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VERBALE  DEL  03/07/2024

L'anno  2024, addì  3  del mese di  luglio, alle ore  11:30  si è riunito, convocato nei modi di legge,

presso la Sala consiliare "Gaetano Errico", sita in piazzetta del Casale nn. 6/7 (Secondigliano), il

Consiglio della Municipalità 7 per discutere sul seguente O.d.G.: 

1.   Espressione  di  parere,  ai  sensi  ai  sensi  dell’art.  6  del  Regolamento  per  l’assegnazione  in

godimento di beni immobili  di  proprietà del Comune di Napoli,  adottato con Deliberazione del

Consiglio Comunale n.6 del 28/02/2013, e dell’art 32 del vigente Regolamento delle Municipalità,

su locale, ad uso non abitativo, sito in Napoli in Via dello Stelvio n. 42 Municipalità 7

2. Espressione  parere,  ai  sensi dell'art.  32, comma 3, del Regolamento delle Municipalità,  sulla

deliberazione di Giunta Comunale n.198 del 27/05/2024 di proposta al Consiglio avente ad oggetto

“Rinnovo per anni tre dell’”Accordo di Collaborazione Scientifica”, stipulato dal Comune di Napoli con

l’Università degli Studi di Napoli Federico II- Dipartimento di Architettura-, con la Camera di Commercio,

Industria, Artigianato, Agricoltura di Napoli e con la Soprintendenza  Archeologia, Belle Arti e Paesaggio

per il Comune di Napoli – Approvazione dello schema di Accordo di Collaborazione Scientifica – Studio per

la regolamentazione dell’occupazione di suolo pubblico per attività di ristorazione all’aperto finalizzata alla

riqualificazione  ambientale  e  urbana  sostenibile  del  Centro  Storico  di  Napoli  sito  UNESCO”.

Autorizzazione all’Assessore all’Assessore al Turismo e alle Attività Produttive alla stipula in nome e per

conto del Comune di Napoli.- Proposta al Consiglio. Approvazione del “Regolamento per l’occupazione di

suolo pubblico per attività di ristorazione all’aperto finalizzata alla riqualificazione ambientale e urbana

sostenibile del Centro Storico di Napoli sito UNESCO”.

3. Riconoscimento  debiti  fuori  bilancio  manifestatisi  presso  la  Municipalità  7  a  decorrere  dal

1 Gennaio al 30 Aprile 2024

Presiede la riunione il Presidente della Municipalità 7: Dr. Antonio Troiano 

Assiste, in qualità di Segretario, il Direttore della Municipalità 7  Dott.ssa Roberta Sivo

Per la Segreteria del Consiglio è presente il Funz. Amm. D.ssa Luisa Pagnozzi

 Il Presidente, alle ore 11: 53  invita a procedere all'appello nominale dei Consiglieri, 



A P P E L L O

Troiano Antonio P 16 Napolitano Rosario Assente

1 Barbato Nunzia P 17 Paglionico Pasquale P

2 Brodella Eugenia P 18 Palumbo Diego P

3 Casale Salvatore Assente 19 Pelliccia Francesco P

4 De Michele Veronica Assente 20 Piscopo Gennaro P

5 Di Vaio Valentina Assente 21 Pistone Giuseppe Assente

6 Errichelli Giuseppe Assente 22 Quercia Marco P

7 Esposito Antonio P 23 Raiano Enrico Assente

8 Esposito Giovanni P 24 Raiola Rodolfo Carlo P

9 Formica Ciro Assente 25 Rea  Bruno P

10 Grazioso Giuseppe P 26 Ruocco Roberto  P

11 Imbaldi Maria 
Francesca

P 27 Salomone Giuseppina  P

12 Loffredo Rosario P 28 Sannino Antonio  P

13 Mancini Vincenzo P 29 Scala Giuseppe P

14 Moschetti Maurizio  P 30 Tonicello Maria P

15 Musella Fortuna Assente

Il  Presidente,  constatata  la  validità  della  seduta,  dichiara  che  sono  presenti  n.  21  Consiglieri.

Nomina scrutatori i Consiglieri: Brodella,  Esposito Antonio e  Quercia. 

Il Presidente: passa a trattare l'argomento posto al primo punto dell'ordine del giorno concernente

l'espressione di parere, ai sensi  dell’art. 6 del Regolamento per l’assegnazione in godimento di beni

immobili di proprietà del Comune di Napoli, adottato con Deliberazione del Consiglio Comunale

n.6 del 28/02/2013, e dell’art 32 del vigente Regolamento delle Municipalità, su locale, ad uso non

abitativo,  sito  in  Napoli  in Via  dello  Stelvio  n.42  Municipalità  7.  Procede  alla  lettura  della

deliberazione. Cede la parola al presidente della 6^ Commssione.

Durante  la  lettura  della  deliberazione,  alle  ore  12,00  entra  la  Cons.  Musella.  Presenti  n  22

Consiglieri.

Cons. Palumbo  fa presente che  la 6^ Commissione Consiliare, competente nella materia, nella

seduta del 2 giugno 2024, ha espresso parere favorevole all'unanimità dei presenti  per la messa a

bando del Locale sito in Via Dello Stelvio n. 42.

Il Presidente: non essendoci  interventi,  mette in votazione la deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n. 22 oltre il Presidente.



Voti a favore: n. 18 compreso il Presidente.

Voti contrari: nessuno

Astenuti: i Consiglieri Loffredo, Salomone, Moschetti, Barbato e Scala.

Il  Presidente,  al termine delle operazioni di voto, dichiara approvata all'unanimità dei votanti  la

deliberazione di Consiglio Municipale n 12 del 3 luglio 2024.

Il  Presidente: passa  a  trattare  l'argomento  posto  al  secondo  punto  dell'ordine  del  giorno
concernente l'espressione di  parere,   parere, ai sensi dell'art. 32, comma 3, del Regolamento delle
Municipalità, sulla deliberazione di Giunta Comunale n.198 del 27/05/2024 di proposta al Consiglio
avente  ad  oggetto  “Rinnovo  per  anni  tre  dell’”Accordo  di  Collaborazione  Scientifica”,  stipulato  dal
Comune di Napoli con l’Università degli Studi di Napoli Federico II- Dipartimento di Architettura-, con la
Camera di Commercio, Industria, Artigianato, Agricoltura di Napoli e con la Soprintendenza  Archeologia,
Belle Arti e Paesaggio per il Comune di Napoli – Approvazione dello schema di Accordo di Collaborazione
Scientifica – Studio per la regolamentazione dell’occupazione di suolo pubblico per attività di ristorazione
all’aperto finalizzata alla riqualificazione ambientale e urbana sostenibile del Centro Storico di Napoli sito
UNESCO”. Autorizzazione all’Assessore all’Assessore al Turismo e alle Attività Produttive alla stipula in
nome e  per  conto  del  Comune  di  Napoli.-  Proposta al  Consiglio.  Approvazione  del  “Regolamento  per
l’occupazione  di  suolo  pubblico  per  attività  di  ristorazione  all’aperto  finalizzata  alla  riqualificazione

ambientale e urbana sostenibile del Centro Storico di Napoli sito UNESCO”.
Procede alla lettura della deliberazione. Cede la parola al presidente della 5^ Commssione.

Durante la lettura della deliberazione, alle ore 12,09, esce la Cons. Barbato e alle ore 12.10 entra il

Consigliere Errichelli . Presenti n 22 Consiglieri.

Il Cons. Raiola fa presente che la 5ª Commissione Consiliare, competente in materia, nella seduta
del 17 giugno 2024, ha espresso parere favorevole a maggioranza dei presenti con 10 voti a favore,
un voto contrario e l'astensione di due consiglieri,  sulla deliberazione di Giunta Comunale n. 198
del 20/05/2024, di proposta al Consiglio Comunale.

Il Presidente:  mette in votazione la deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n. 22 oltre il Presidente.

Voti a favore: n. 19 compreso il Presidente.

Votano contrario i  Consiglieri  Loffredo, Moschetti, Salomone e Scala.

Astenuti: nessuno

Il  Presidente,  al  termine  delle  operazioni  di  voto,  dichiara  approvata  a  maggiornaza   la

deliberazione di Consiglio Municipale n 13 del 3 luglio 2024.

Il Presidente: passa a trattare l'argomento posto al terzo punto dell'ordine del giorno concernente il

Riconoscimento  debiti  fuori  bilancio  manifestatisi  presso  la  Municipalità  7  a  decorrere  dal  1

Gennaio al 30 Aprile 2024.

 Procede alla lettura della deliberazione. 



Durante la lettura della deliberazione,  alle ore 12,15 escono i  Consiglieri   Loffredo, Moschetti,

Salomone e Scala. Presenti n 18 Consiglieri.

Cons. Paglionico  fa presente che la 1^ Commissione Consiliare, competente nella materia, nella

seduta  del  25  giugno  2024,   lette  le  schede  tecniche  riepilogative  dei  debiti  fuori  bilancio,

verificatisi nel periodo dal 1°gennaio al 30 aprile 2024, ha espresso parere favorevole all'unanimità.

Ritieni opportuno che venga richiesto all'Avvocatura Comunale un parere per richiedere quando in

alcune  fattispecie  giudiziarie,  dalle  quali  scaturisce  il  debito  fuori  bilancio,  siano  coinvolti

amministratori municipali, il Consiglio  possa riconoscere o meno il debito.

Il Presidente:  mette in votazione  la proposta di deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n. 18 oltre il Presidente.

Voti a favore: n. 16  compreso il Presidente.

Voti contrari: nessuno

Consiglieri astenuti: Esposito Antonio- Sannino e Paglionico. 

Il  Presidente,  al termine delle operazioni di voto, dichiara approvata all'unanimità dei votanti  la

deliberazione di Consiglio Municipale n 14 del 3 luglio 2024, avente ad oggetto: "Riconoscimento

debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Municipalità 7 a decorrere dal 1° gennaio al 30 aprile

2024" 

 Il Presidente:  dichiara sciolta la seduta alle ore 12:34 Del che è verbale.

                       Il Segretario                                                                       Il Presidente

                 Dott.ssa Roberta Sivo                                                              Dr. Antonio Troiano


